



Ξένια Λοϊζίδου Διεθνές βραβείο για ένα καλύτερο κόσμο

Η 17η Μαΐου ήταν ξεχωριστή ημέρα για την Ακτομηχανικό Ξένια Λοϊζίδου. Η Διευθύντρια του Κέντρου Μελετών και Έρευνας "Ακτή" και του μελετητικού οίκου ISOTECH Ltd – Ερευνητές και Σύμβουλοι Μηχανικοί, βραβεύθηκε από το Παγκόσμιο Γυναικείο Επιχειρηματικό Φόρουμ με το βραβείο «Πρότυπο Γυναίκας της Δεκαετίας, στις επιχειρήσεις και στην ηγεσία, που συνεισφέρει για να γίνει ο κόσμος καλύτερος» ("Iconic Women of the Decade in Business and Leadership Contributing to a Better World")! Η απονομή έγινε στο Νέο Δελχί, σε ειδική τιμητική τελετή στο πλαίσιο του παγκόσμιου συνεδρίου του Παγκόσμιου Γυναικείου Επιχειρηματικού Φόρουμ, με 1500 συμμετέχοντες από 107 χώρες.

Στην αντιφώνηση για τη διεθνή διάκρισή της, η Ξ. Λοϊζίδου αναφέρθηκε στη σημασία της συνεργασίας ανδρών και γυναικών για την αειφορία της ανάπτυξης, σε καινοτόμους τρόπους επιμέτρησης της κερδοφορίας των επιχειρήσεων και στη σημασία της ειρήνης και της σταθερότητας για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας κ.α.

Είναι η πρώτη φορά που Κυπρία επιχειρηματίας βραβεύεται από το Παγκόσμιο Γυναικείο Επιχειρηματικό Φόρουμ.

Η Ξένια Λοϊζίδου είναι μέλος του Δ.Σ. του ΚΟΤ και του Δ.Σ. του Ωκεανογραφικού Κέντρου του Πανεπιστημίου Κύπρου.

Τι μπορεί να αλλάξει η γυναικεία δράση για να γίνει καλύτερος ο κόσμος;

Ζούμε σε ένα παγκόσμιο σύστημα όπου το 50% των ανθρώπων, οι γυναίκες, υποεκπροσωπείται, δεν συμμετέχει επαρκώς, είτε στην πολιτική, είτε στις επιχειρήσεις, είτε γενικώς! Ε, δεν μπορεί ένα τέτοιο σύστημα να είναι βιώσιμο!! Στη φύση, η βιοποικιλότητα είναι απαραίτητη για την διατήρηση και την επιβίωση των φυσικών συστημάτων. Αυτό ισχύει και

Πρόσωπα της Αγλαντζιάς Η ΞΕΝΙΑ ΛΟΙΖΙΔΟΥ ΣΤΟ "ΕΝ ΔΗΜΩ ΑΓΓΛΑΝΤΖΙΑΣ" Στο διεθνές "επιχειρείν" με άρωμα γυναίκας



Πρώτη φορά που
Κυπρία επιχειρηματίας
βραβεύεται από το
Παγκόσμιο Γυναικείο
Επιχειρηματικό Φόρουμ

Με ποιο τρόπο μπορεί να συμβάλει η γυναικεία επιχειρηματικότητα για να γίνει καλύτερη η πατρίδα μας;

Εγώ προτιμώ να μιλώ για την ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς, παρά για «γυναικεία επιχειρηματικότητα». Αυτός ο χαρακτηρισμός περικλείει διάκριση: γυναικεία! Στην μικρή μας Κύπρο, όλα αυτά έχουν ένα στρεβλό τρόπο που αναπτύσσονται και υλοποιούνται. Σε ένα σύστημα απόλυτα ανδροκρατούμενο, πετάμε και το σύνθημα «γυναικεία επιχειρηματικότητα»! Δεν γίνονται έτσι αυτά τα πράγματα. Πρέπει να αλλάξουν οι δομές και να ενισχυθεί η συνεργασία και οι συνέργιες ανδρών και γυναικών. Οι γυναίκες είναι πολύ καλές επιχειρηματίες. Διεθνώς καταγράφεται ότι οι γυναίκες είναι πιο καινοτόμες στο «επιχειρείν» και αυτό οδηγεί σε καλύτερη κερδοφορία. Η κοινωνική συνοχή και οι συνέργιες είναι ακρογωνιαίος λίθος μιας αναπτυξιακής πορείας χωρίς αποκλεισμούς και αγκυλώσεις.

Πώς μπορεί να συμβάλει η γυναικεία συμμετοχή στην αναβάθμιση της τοπικής αυτοδιοίκησης στην Κύπρο;

Εδώ λοιπόν έχουμε τον εξής κίνδυνο: το ανδροκρατούμενο πολιτικό σύστημα πολλές φορές υποστηρίζει και αναδεικνύει «ανδροποιημένες» γυναίκες. Και αυτό συμβαίνει στην πλειοψηφία των χωρών, δεν είναι Κυπριακό το φαινόμενο. Δημιουργείται έτσι μια ελίτ από γυναίκες που συμπεριφέρονται σαν άνδρες, γιατί νοιώθουν ότι μόνο έτσι θα επιβιώσουν και έτσι θα ενταχθούν στο σύστημα. Θυμηθείτε τις Αμαζόνες του μύθου: έκοβαν το στήθος τους και πολεμούσαν «σαν άνδρες»! Ευτυχώς τα τελευταία χρόνια αυτό αλλάζει και αλλάζει πολύ γρήγορα. Οι γυναίκες σε θέσεις ευθύνης διεκδικούν τη φύση τους και διοικούν χωρίς συμπλέγματα, εισάγοντας καινοτομία, συναίσθημα και φαντασία στην λειτουργία της τοπικής αυτοδιοίκησης!



Τι εισηγήστε ως γυναίκα ότι πρέπει να αλλάξει στον τουρισμό της Κύπρου για να υπηρετήσει την ποιότητα, την αειφορία και την κερδοφορία του τόπου;

Δεν θα εισηγηθώ ως γυναίκα, αλλά ως επιστήμονας που δουλεύω χρόνια με θέματα στρατηγικής της ανάπτυξης και εφαρμογής δυναμικών προτύπων αειφορίας. Για μένα είναι σαφές: πρέπει μετακινηθούμε από το λυστρικό μοντέλο του μαζικού τουρισμού, που εξαντλεί τα αποθέματα του τόπου μας, τους φυσικούς αλλά και τους ανθρώπινους πόρους μας, και να μεταβούμε σε ένα πιο ισορροπημένο μοντέλο τουριστικής ανάπτυξης. Να δώσουμε σημασία στα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα του τόπου μας, να αναδείξουμε δραστηριότητες που έχουν θετικές επιπτώσεις τόσο στην οικονομία, όσο και στην κοινωνία και στο περιβάλλον. Η Κύπρος μπορεί να γίνει προορισμός ποιότητας. Αλλά για να γίνει αυτό χρειάζεται «ολική ανατροπή» της πεπατημένης. Χρειάζεται και «φαντασία στην εξουσία» και στις πολιτικές που υλοποιούμε ως χώρα για την πιο βαριά βιομηχανία μας, τον τουρισμό! Και βεβαίως ένας πιο μακροπρόθεσμος σχεδιασμός με πιο αειφόρους στόχους και παραμέτρους.

Ποιο είναι το μήνυμα που θα ήθελες να στείλεις στη σύγχρονη Κυπρία γυναίκα με βάση τις δικές σου εμπειρίες;

Είναι υπέροχο να είσαι γυναίκα! Και ακόμα πιο υπέροχο είναι να είσαι μάνα! Ότι πιο σπουδαίο έχω κάνει είναι οι δύο μου κόρες, η Λήδα και η Μαρία. Πιστεύω ότι όλα συνδυάζονται: και δουλειά και ταξίδια και παιδιά. Στην Κύπρο έχουμε το δίκτυ ασφαλείας της ευρύτερης οικογένειάς μας, να μας ενισχύει. Αρκεί να ακολουθήσουμε τα όνειρά μας! Να παλέψουμε, να δουλέψουμε σκληρά, να στερηθούμε, να κουραστούμε... Αλλά τα όνειρα είναι εκεί για να τα κατακτήσουμε και να τα κάνουμε ζωή! Το είπε ο Καββαδίας «χόρεψε πάνω στο φτερό του καρχαρία»!

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ Τρέχοντας με φεγγαράδα!

Ο Δήμος Αγλαντζιάς σε συνεργασία με τους S.A.S Sports events Organizers και την στήριξη της Ελληνικής Τράπεζας διοργανώνουν και φέτος το βραδινό αγώνα δρόμου "Hellenic Bank Running Under The Moon" που θα γίνει στις 24 Σεπτεμβρίου.

Η διοργάνωση θα φιλοξενηθεί και φέτος στο πάρκο της Αθαλάσσας στην Αγλαντζιά, όπου οι συμμετέχοντες θα απολαύσουν ένα φιλανθρωπικό αγώνα δρόμου κάτω από το φως του φεγγαριού, τρέχοντας ή περπατώντας. Από κάθε εγγραφή συμμετέχοντα θα παραχωρείται το ποσό των €1.50 για στήριξη της Θερμοκοπιάς Αγάπης. Η βραδιά θα κλείσει με μουσική, φαγητό και ποτό.

Ο μοναδικός στην Κύπρο βραδινός αγώνας περιλαμβάνει αγώνες των 5 και 10 χιλιομέτρων καθώς και ημιμαραθώνιο.

Θα διεξαχθεί επίσης εταιρικός /ομαδικός αγώνας 5 χιλιομέτρων και παιδικός αγώνας 1000 μέτρων για παιδιά 6-16 ετών.

Εγγραφείτε τώρα!

Στηρίζετε την προσπάθεια

της διοργάνωσης.
Περισσότερες πληροφορίες και συμμετοχές στην ιστοσελίδα

www.runningunderthemoon.com.

HELLENIC BANK
#HBmoonRun
24.9.16

10km
5km
Half Marathon
1000m kids